 
„Ehrenamt geht uns alle an“ 
Ohne Ehrenamt ist in Stadt und Land kein Staat zu machen. Diese gesamtgesellschaftliche Leistung ist alles andere als eine Selbstverständlichkeit. 
Das Ehrenamt ist auch in unserer Gemeinde fester Bestandteil. Aus diesem Grund stellt die CDU-Fraktion der Gemeinde XX den Antrag zur aktiven Beteiligung am internationalen “Tag des Ehrenamts” am 5. Dezember mit der Verleihung einer Auszeichnung an Personen, die sich durch ein besonderes ehrenamtliches Engagement hervorgetan haben. Diese lokalen Helden sollen Ansporn sein für andere, es ihnen gleich zu tun. Sie sollen als Leuchttürme das Licht genau darauf richten – auf eine Anerkennung dieser stillen und heimlichen Helden unseres Alltags. Es wird vorgeschlagen, mit Veranstaltungen und Aktivitäten auf diesen wichtigen Tag aufmerksam zu machen.  
Begründung:  
In der heutigen Zeit geht fast nichts mehr ohne ehrenamtliches Engagement. Es ist ein unverzichtbarer Bestandteil unserer Gesellschaft. Auch in unserer Gemeinde engagieren sich tagtäglich Menschen für ihre Mitmenschen – sei es in Vereinen, Verbänden, bei den freiwilligen Feuerwehren, dem Technischen Hilfswerk oder anderen Einrichtungen.  
Hierfür möchten wir einmal im Jahr Danke sagen und auf diesem Weg die Wertschätzung dieser Arbeit durch den Gemeinderat zeigen.  
Der Ausbau und die Förderung des ehrenamtlichen Engagements in unserer Gemeinde ist wichtig und sollte – auch bei schwieriger Haushaltslage – nicht vergessen werden. Es fördert den sozialen Zusammenhalt, stärkt das Gemeinschaftsgefühl und trägt zur Lösung vieler gesellschaftlicher Herausforderungen bei.  
Wir möchten durch die Teilnahme am internationalen "Tag des Ehrenamts” und die damit verbundene Verleihung eines Ehrenamtspreises das Ehrenamt in unserer Gemeinde nachhaltig stärken und weiterentwickeln. 
 
