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[NAME]: Mit WOMEN@CDU #KOMMUNAL#KOMMUNAL setzt sich die CDU für ein starkes Ehrenamt und für starke Frauen auf kommunaler Ebene ein
Am 10. und 11. Oktober 2024 fand die Jahresveranstaltung von WOMEN@CDU #KOMMUNAL im Deutschen Bundestag und im Konrad-Adenauer-Haus statt. Mit einem abwechslungsreichen Programm, das hochkarätige Vorträge und lebhafte Diskussionen umfasste, wurden unter dem diesjährigen Motto „WOMEN@CDU #KOMMUNAL #SOZIAL“ die aktuellen Herausforderungen im Bereich Ehrenamt und Pflege in den Fokus gerückt. Zu den Rednern gehörten der CDU-Vorsitzende Friedrich Merz MdB, der CDU-Generalsekretär Dr. Carsten Linnemann MdB sowie die stellvertretende Generalsekretärin Christina Stumpp MdB. Über 200 engagierte Kommunalpolitikerinnen der CDU Deutschlands folgten der Einladung in die Bundeshauptstadt, darunter auch die [FUNKTION / NAME] aus [ORT].
[NAME]: „Mit WOMEN@CDU #KOMMUNAL setzen wir klare Maßstäbe in der Frauenförderung und schaffen Chancengleichheit auf allen politischen Ebenen. Wir räumen mit dem Mythos auf, dass Kommunalpolitik nur Männersache ist. Sowohl das Netzwerk als auch die zweitägige Veranstaltung zeigen eindrucksvoll, dass aktiver Austausch und starke Vernetzung entscheidend sind, um die Anliegen von Frauen in der Kommunalpolitik erfolgreich zu vertreten. Ich habe viele neue Impulse für meine Arbeit mitnehmen können und bin hochmotiviert, damit die Herausforderungen in meiner Kommune weiter anzugehen.“
Christina Stumpp MdB, die Initiatorin von WOMEN@CDU #KOMMUNAL, fügt hinzu: „Dieses Netzwerk ist ein bedeutender Schritt, um Frauen aus der Kommunalpolitik eine stärkere Stimme zu geben. Frauenförderung ist für uns als CDU keine Kür, sondern eine Pflicht! Wir wollen, dass Frauen in der CDU sichtbar, hörbar und erfolgreich sind – und genau das erreichen wir mit WOMEN@CDU #KOMMUNAL.“
Friedrich Merz MdB, Parteivorsitzender der CDU Deutschlands: „Frauen sind in der Kommunalpolitik die Macherinnen vor Ort. Die CDU zeigt: Es reicht nicht, nur über Quoten zu sprechen, wir müssen Frauen in allen politischen Bereichen unterstützen und ihre kommunalpolitische Kompetenz weiter stärken. Dazu ist die Veranstaltung WOMEN@CDU #KOMMUNAL ein toller Rahmen, um Erfahrungen auszutauschen und neue Netzwerke zu knüpfen.”

Hintergrund:
Die CDU Deutschlands hat es sich zur Aufgabe gemacht, ganz besonders das Engagement von Frauen in der Kommunalpolitik in den Fokus zu nehmen und weiter zu stärken. Gemeinsam mit der Kommunalpolitische Vereinigung der CDU und CSU Deutschlands (KPV) und der Frauen Union hat die stellvertretende Generalsekretärin und Leiterin des Kommunalbüros, Christina Stumpp MdB, dafür das Netzwerk WOMEN@CDU #KOMMUNAL ins Leben gerufen, das kommunale (Nachwuchs-)Politikerinnen in ihrer Arbeit gezielt unterstützt und untereinander vernetzt. 
Seit der Gründung im Oktober 2023 hat das Netzwerk bereits zahlreiche Projekte umgesetzt: Neben einer jährlichen Netzwerkveranstaltung in Berlin wurden regelmäßige Info-Newsletter und CDU-Lives mit prominenten Politikern wie Jens Spahn MdB und Julia Klöckner MdB unter anderem zum Gebäudeenergiegesetz oder der Grundsteuerreform und die damit verbundenen wirtschaftlichen Auswirkungen auf unsere Kommunen angeboten. Zudem wurden Vernetzungsmöglichkeiten für Frauen im CDUplus geschaffen und Schulungsangebote mit dem Campus-Team der CDU Deutschlands bereitgestellt. Auch bei den diesjährigen Kommunalwahlen hat WOMEN@CDU #KOMMUNAL gezielt Unterstützung geleistet, um die Sichtbarkeit und Präsenz von Frauen in der Kommunalpolitik weiter zu stärken.
Mehr zu WOMEN@CDU #KOMMUNAL finden Sie unter www.cdu-kommunal.de/women.
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